



扫一扫
关注“衡健康”

南华附一 实力彰显

该院院长刘祖国教授入列2022年度亚太最具影响力眼科医生100强

衡阳晚报讯(全媒体记者 朱嘉林)近日,记者从南华大学附属第一医院了解到,该院院长刘祖国教授入列2022年度亚太最具影响力眼科医生100强。

2月23日—26日,第38届亚太眼科学会年会(APAO 2023)在马来西亚首都吉隆坡召开。APAO大会是亚太地区规模最大、最具影响力的眼科会议,来自世界各国的眼科医生及研究者共襄盛举,分享眼科最新的临床与基础研究成果,促进眼科学的建设与发展。“2022年度亚太最具影响力眼

科医生100强的评选活动”由亚太眼科学会及亚太眼科学官方权威杂志APJO发起,经过严谨的程序,从亚太国家和地区评选出100名优秀的眼科医生。评价标准囊括多个方面,包括学术领导力、国家/地区/国际眼科学会任职、发表文章数量及引用数、代表性论文、学术期刊任职或会议委员任职、专利及发明、青年医师培训、人道主义工作、学术奖项等综合评价。本次中国大陆有20位专家获奖。

刘祖国教授长期从事眼表与角膜病的临床与研究工作,具有丰富的临床经

验和创新的科研理念,是我国眼表疾病及干眼领域的开拓者,为教育部“长江学者”特聘教授、国家杰出青年基金获得者、国家重点研发计划首席科学家、亚太眼科学院院士,亚洲干眼学会主席及中国区主席,亚洲角膜学会理事等。刘祖国教授此次入列该榜单,彰显了南华附一医院在眼科领域过硬的医疗技术实力和科研创新能力,也将进一步提升该院国际国内影响力及区域辐射力,为全面推进医院高质量发展注入强大动力。

大力推进新型紧密型医联体建设

娄底市双峰县到南华附一医院考察交流

衡阳晚报讯(见习记者 朱希龙 通讯员 杜阳)为全面提升县级医院医疗服务水平,近日,娄底市双峰县人民政府、县卫健局、县人民医院一行人员到访南华大学附属第一医院,就推进南华附一医院与双峰县人民医院建立新型紧密型医联体工作召开座谈会。

座谈会上,南华附一医院党委副书记、执行院长唐惠芳对双峰县人民政府、双峰县人民医院一行人员的到来表示热烈欢迎。她表示,南华附一医院高度重视与双峰县人民医院紧密型医联体建设工作,希望通过合作,充分发挥南华附一医院在人才、管理、科研、专业技术等各项优势,全面带动双峰县人民医院各项指标的提升,为双峰县卫生事业建设做出贡献。

双峰县人民政府副县长李雄伟表示,县委、县政府大力支持医联体建设工



会议现场。

作,希望双方加快合作进程,早日实现合作的落地,使双峰县人民医院能够学习、共享南华附一医院的优质资源,提升双峰地区医疗服务水平,更好地满足当地老百姓的就医需求。双峰县人民医院党委书记贺道表示,希望与南华附一医院合作后,全方位带动双峰县人民医院的发展,提高医疗服务能力,促使双峰县医疗卫生事业迈上新台阶。

近年来,南华附一医院积极落实国家分级诊疗制度,大力推进优质医疗资源下沉,该院紧密型医联体单位攸县人民医院、道县人民医院通过紧密合作,成功创建三级医院,帮扶五家医院成功入选国家卫健委首批“千县工程”医院。此次与双峰县人民医院新型紧密型医联体的构建将成为医联体工作发展的重要方向。

胸部肿瘤MDT门诊实现“一站式”联合诊疗

衡阳晚报讯(全媒体记者 许珂)肺癌患者的福音来了!凡是来南华大学附属第一医院诊治的患者,采取线上预筛选和线下多学科门诊相结合的模式,可一次性聚齐多个肿瘤相关学科专家提供“一站式”联合诊疗服务,有效避免患者多次转诊、反复检查,为患者提供优质的全程化全方位诊疗管理。

肺癌一直是我国发病率和死亡率排首位的肿瘤。相对于其他肿瘤,肺癌的诊疗更加复杂,尤其是Ⅲ期非小细胞肺癌,单一的手术、放疗、化疗及靶向治疗等手段难以达到预期的效果。MDT(多学科规范化诊疗模式)就是国内外公认的肺癌最佳治疗模式,它通过各领域专家的集体会诊来制定出让患者最能获益的方

案,尤其适用于肿瘤等复杂疾病的诊疗。

南华附一医院普胸外科主任韦兵表示,肿瘤治疗是一个复杂的过程,单一学科很难对一位肿瘤患者做到整体的评估和衡量,亦较难制定出最优的方案。面对复杂病情时,尤其需要汇集相关领域的多个学科的专家力量来共商对策。为进一步优化肺癌的诊疗服务模式和服务能力,推动肺癌诊疗服务高质量的发展以及维护广大人民群众的健康权益,通过MDT专家会诊,将会推动肺癌多学科规范化诊疗进程,更好地抢跑治疗“关键窗口期”,挽救患者生命。

记者在采访中了解到,该院胸部肿瘤MDT团队由胸外科、肿瘤内科、放疗

科、呼吸内科、病理科、感染科联合组建,近50名医护人员参与联合会诊。自2020年10月成立以来,MDT联合会诊已经持续100期,累计造福324名肺癌患者。

“MDT诊疗模式作为一种制度,有着时间固定、地点固定、参与人员稳定等特征。”南华附一医院肿瘤内科主任艾小红告诉记者,每周二下午五点,医院会齐聚各学科专家通过集体决策确定最佳治疗方案,在尽可能地控制多部位肿瘤的同时,还能减少并发症,实现将潜在可手术治疗的患者变成可手术根治患者,提升患者生存率。市民除了线下门诊预约,还可通过“南华附一医院”微信公众号预约胸部肿瘤MDT诊疗。

南华附一医院:

参加全国心血管领域科研巡诊

衡阳晚报讯(通讯员 邹瑾)近日,南华大学附属第一医院执行院长唐惠芳带领团队参加了由首都医科大学附属北京安贞医院心脏内科中心主任、国家心血管疾病临床医学研究中心主任、中华医学会心血管病分会候任主任委员马长生教授牵头的全国心血管疾病管理能力评估与提升工程(CDQI)临床科研大巡诊,这是CDQI第一期临床科研巡诊。

此次巡诊由唐惠芳教授主持,专家组成员有来自安贞医院的马长生教授、董建增教授、杜昕教授,来自阜外医院的李静教授、以及来自友谊医院的贺毅教授,均是全国心血管领域顶尖专家。据悉,此次巡诊同时进行全国直播。

项目组成员、南华附一医院心血管内科副主任医师张晶晶作了题为《整合心血管影像与生物样本多模态信息评估心血管疾病的队列研究》的汇报,包括项目概况、进展及下一步计划等。专家组轮流对该项目进行点评,并展开了激烈的讨论,提出了一些亟待解决的问题。

南华大学计算机学院李春权副院长从大数据与人工智能领域回答了各位专家的提问,并结合自身领域提出研究设想。

唐惠芳进行会议总结,她表示此次巡诊获益良多,南华附一医院将通过此次巡诊,充分讨论项目下一步工作,着力解决专家们提出的项目不足之处,完善制度,加强质控,保证项目高质量实施,同时也希望各位专家能够为南华附一医院临床研究的持续开展继续提供帮助,使医院真正实现医教研协同的高质量发展。

南华附一医院:

召开“10S”精益管理启动会暨打造说明会

衡阳晚报讯(见习记者 朱希龙 通讯员 欧伶利)2月21日下午,南华大学附属第一医院运营管理部在综合楼八楼主持召开“10S”精益管理第10批推广科室打造启动大会,包括华医修制医院管理顾问有限公司、娄底市委星区妇幼保健院工作人员在内,总计近200人参加会议。

会上,南华附一医院副院长陈国栋作了热情洋溢的致辞,对“6S”精益管理前9期打造,给医院带来的深刻变化和大家的辛勤付出、彰显出来的精益精神进行了高度赞扬和充分肯定。陈国栋表示,“10S”精益管理是医院“6S”精益管理的全面升级,是迎接三级甲等医院复评、创建省级卓越服务示范医院、推动医院精细化运营管理、赋能医院高质量发展的重要举措。他指出,大家在打造过程中,要做到四点:一是坚持人民至上,做到勇毅与担当闪耀;二是拿捏好工作维度,做到传承与创新交融;三是校准示范引领角度,做到标准与规范齐重;四是是要站在全局的角度,上管与群推共举。

参加打造的手术室、麻醉科、心血管重症监护室、感染科、党务工作部等十六个打造科室上台接受打造授牌。授牌结束后,在医院党委委员、运营管理部主任刘双全的带领下,进行了庄严的集体宣誓。

启动会后,华医修制医院管理顾问有限公司林宏洲进行了《第10批推广科室打造说明会》的培训。